

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Новая ставка налога на прибыль предприятий в Женеве | Nouveau taux d'imposition sur le bénéfice des entreprises à Genève

Auteur: Лейла Бабаева, [Женева](#), 19.10.2018.



Не обеднеет ли город Кальвина? (pixabay.com)

Правительство Женевы хочет установить единую ставку налога на уровне 13,79%, как и в соседнем [кантона Во](#). Такое решение объясняется, среди прочего, желанием избежать конкуренции с водуазцами.

|

Le Conseil d'État genevois vise le taux unique pour les entreprises à 13,79%, identique à celui du canton de Vaud. Ce projet est guidé par l'impératif de maintenir des conditions compétitives pour Genève.

#### Nouveau taux d'imposition sur le bénéfice des entreprises à Genève

В среду 17 октября правительство представило свой план реформы налогообложения предприятий в кантоне. Первоначально рассматривалась ставка на уровне 13,49%, однако от нее пришлось отказаться в связи с решением парламента Швейцарии объединить два проекта: оздоровления пенсионной системы и [реформирования](#) системы налогообложения предприятий.

В коммюнике правительства Женевы говорится о том, что выбранная ставка налога совместима с международными стандартами и позволит кантону сохранить конкурентоспособность на межкантональном уровне. Женевские государственные советники убеждены, что проект налоговой реформы хорошо продуман и прекрасно адаптирован к местным реалиям. Кроме того, проект направлен на сохранение рабочих мест, долгосрочное улучшение условий работы и гарантирование качества государственных услуг.

Принимая во внимание эти изменения, правительство кантона решило поднять ставку налога до 13,79%. На практике это будет означать, что специальные налоговые статусы мультинациональных компаний будут отменены, и им придется платить немного больше. А ставка для «обычных» фирм значительно снизится – с 24,2%.

По мнению правительства Женевы, в связи с такими изменениями ежегодные налоговые поступления сократятся приблизительно на 434 миллиона франков. В то же время, депутаты надеются, что реформа благотворно повлияет на местную экономику, и в конечном итоге кантон окажется в более выгодной ситуации.

Напомним, что с 2003 года ставки налога на прибыль предприятий в Конфедерации существенно снизились в сравнении со ставками, действующими в других государствах. Такая ситуация не устраивает Европейский союз, который старался добиться от Швейцарии отмены налоговых привилегий для мультинациональных компаний.

Интересно, что во Фрибурге ставка налога на прибыль предприятий составляет 13,72%, в Вале – 15,61%, в Берне – 16,37%. В скором времени новую ставку на своей территории объявит кантон Юра.

Проект налоговой реформы в Женеве передан в парламент кантона, который рассмотрит его в январе. Затем проект будет вынесен на кантональный референдум 19 мая 2019 года. В этот же день пройдет общенациональный референдум по федеральной налоговой реформе. Изменения должны вступить в силу 1 января 2020 года.

[Женева](#)

[налоги в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Исход богатых из Женевы](#)

[В кантоне Во грядет реформа корпоративного налогообложения](#)

[Тичино реформирует систему налогообложения](#)

[Швейцарские налоги – среди самых низких](#)

[Налоговая реформа – «крупный риск»?](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/economie/novaya-stavka-naloga-na-pribyl-predpriyatiy-v-zheneve>